

Ежемесячное электронное издание Культурно-гуманитарного фонда "Сухуми"

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ №6

июнь 2015 года

Подготовлен в рамках проекта
"Усиление прав женщин в Западной Грузии"
при поддержке организации



Достигнутые за отчётный период – 1 июня – 30 июня – результаты:

Тренинги с целью превенции проблемы насилия

По инициативе Фонда «Сухуми» проведён трёхдневный тренинг в Боржоми. В нём принимали участие 23 представителя местной законодательной и исполнительной власти восьми городов Западной Грузии: Кутаиси, Цхалтубо, Хони, Сенаки, Зугдиди, Поти, Озургети, Батуми. В конце тренинга были разработаны проекты планов действия по отдельным городам с учётом местных ресурсов — что можно сделать в целях превенции проблемы насилия и оказания помощи жертвам.

Центры поддержки женщин Кутаиси, Цхалтубо, Хони, Сенаки, Поти и Хурчи (Зугдидский муниципалитет) активно сотрудничают с местной властью, социальными службами и распространяют информации на мобилизационных встречах.

- Мобилизаторы посетили заседания Сакребуло, они в курсе дела какие новшества в местной законодательной власти.
- Мобилизатор Центра поддержки женщин Кутаиси встретилась с председателем комиссии по здравоохранению и социальным вопросам Сакребуло, они поговорили о программе местного бюджета для социально незащищённых и о новшествах в плане здравоохранения.
- Продолжаются ежемесячные встречи в социальные службы. Мобилизаторы всех шести центров предоставили информации что делают Центры поддержки женщин для превенции насилия и с какими проблемами сталкиваются в деле оказания помощи жертвам.

Дополнительные мероприятия в Центрах поддержки женщин

- С целью мобилизации женщин и привлечения новых бенефициаров в Центре поддержки женщин Хурчи (Зугдидский муниципалитет) была проведена встреча с врачом-репродуктологом. В беседу включились 13 женщин, из них 5 впервые присутствовали на таком мероприятии.

Адвокатирование проблем посредством помощи мобилизаторов центров

- Посредством помощи мобилизатора Центра поддержки женщин Кутаиси проживавшие в здании бывшего вендиспансера ВПЛ начали адвокатирование проблемы: было подготовлено письмо о том, что здание находится в аварийном состоянии и условия проживания в нём тяжелейшие. Письмо было отправлено в службу по делам ВПЛ. На основании письма ожидается реагирование и, соответственно, продолжается процесс адвокатирования.
- В Сенаки к мобилизатору центра за помощью обратилась женщина она получила низкие баллы в связи со статусом социальной незащищённой и не знала к кому обратиться. Было подготовлено письмо и снова произойдёт проверка социальным агентом. Та же женщина не знала, как получить необходимое оборудование для устройства цифрового вещания, которое для социально незащищённых должно быть бесплатно. Данная проблема была улажена с помощью мобилизатора.
- По инициативе лидеров Центра поддержки женщин Поти была собрана одежда и отправлена в Тбилиси для пострадавших во время наводнения.
- В Сенаки с мобилизатором центра связался полицейский, который работает по вопросам семейного насилия. Его бенефициаром является жертва насилия со стороны супруга женщина вместе с ребёнком пройдёт психореабилитацию у психолога Фонда.

Продолжается мониторинг насилия в отношении женщин

- Были заполнены 10 анкет жертв насилия. Часть случаев касалась семейных конфликтов и насилия в отношении женщины со стороны мужа или других членов семьи. Из 10-ти две воспользовались сервисом психологической консультации, а остальные остаются в поле зрения мобилизаторов – с ними ведется информационная работа.

Возросла обращаемость к юристам и психологам и посредством консультаций урегулированы конкретные случаи.

- По «горячей линии» психолога зафиксированы звонки двух жертв насилия. Одна из них индивидуально продолжит консультацию с психологом.
- В Кутаиси, с проживающими на улице Харебава ВПЛ встретилась юрист, их несколько лет назад вселили в указанное здание без капитального ремонта. К четырёхэтажному зданию ВПЛ достроили пятый этаж, из-за чего здание стало опасным для проживания, поскольку потолок продавился и существует опасность его обвала. С помощью юриста было подготовлено письмо и направлено в соответствующие ведомства.
- К юристу обратилась жертва насилия. Муж находится в конфликте с ней и дочерью. После консультации женщина обратилась в полицию. С супруга взяли расписку, в случае повтора полиция примет другие меры.

Лидеры Центров поддержки женщин Кутаиси, Цхалтубо, Хони, Сенаки, Поти и Хурчи (Зугдидский муниципалитет) продолжают мобилизационные встречи в близлежащих сёлах.

- Работа в сёлах показала эффективность сотрудничества и необходимость её продолжения.
- Мобилизационные встречи в сёлах продолжаются, в результате чего расширилось сотрудничество между лидерами центра и представителями сельского гамгеоба (правление). Местное гамгеоба информировано об активностях, которыми занимается Фонд «Сухуми» с целью превенции проблемы насилия.
- В селе Ивандиди (Хонский муниципалитет) прошли встречи с психологом и юристом. В селе Хорши (Сенакский муниципалитет) и селе Тернали (Цхалтубский муниципалитет) проведены мобилизационные встречи.

Группа мониторинга имплементации закона Грузии о защите жертв насилия и оказанию им помощи провела две фокус-группы и два углублённых интервью в Батуми и Кутаиси.

- Фокус-группы были проведены с реферальными субъектами в Батуми, выделилась низкая степень взаимосотрудничества между ними.
- В Кутаиси методом фокус-группы были опрошены педагоги садиков-яслей и школ, а по методу углублённого интервью директор объединения садов-яслей Кутаиси и начальник социальной службы. Было отмечено, что в детских садах много детей жертв насилия, но нет механизмов для координации поддержки и влияния на такие факты.
- В результате фокус-групп и интервью получен важный материал для общего анализа.

Состоялся воркшоп с женщинами и девочками по конфликтологии. Появились новые инициативы

- После воркшопа у молодёжной группы в Сенаки появилась идея ввести в школах «Свободный час» раз в неделю. Учащиеся получат возможность проводить дискуссии на актуальные для молодёжи вопросы.
- В Поти на проведённом с женщинами воркшопе участницы выступили с инициативой обсуждать на ежемесячных родительских собраниях не только организационные вопросы и академическую успеваемость учеников, но и устраивать дискуссии о буллинге, семейных конфликтах, насилии, коммуникации.
- Одна из женщин после воркшопа была направлена на консультацию к психологу, у неё из-за семейного положения был депрессивный фон.

Форум-театр продолжил представления на тему насилия

- Выступление форум-театра прошло в центральном парке Хони. Большую часть зрителей составляла молодёжь, и активность, соответственно, была высокой.
- Форум-театр принял участие в тренинге, проведённом Фондом «Сухуми» с представителями местного самоуправления 6 городов Западной Грузии в Боржоми. Представления на тему насилия оказались эффективными с той точки зрения, что участники тренинга обсуждали превентивные механизмы насилия.
- В рамках проекта ««Молодежь Батуми за ненасильственное общество», профинансированного Батумской Мэрией и Фондом «Сухуми», форум-театр провел представления в Батумской школе №2 количество зрителей превысило 50 человек. Здесь собрались представители 6 школ, в которых форум-театр Фонда «Сухуми» способствует формированию форум-театров. Прошел кастинг, из каждой школы было выбрано по 5 актеров и запланированы мастер-классы для актеров-новичков.

Активно работают Молодёжные клубы Кутаиси, Цхалтубо, Хони, Сенаки, Поти и Коки/Хурчи (Зугдидский муниципалитет): на новых местах состоялись различные активности, что способствовало привлечению новых бенефициаров

- Уже стало традицией включение педагогов в работу Молодёжных клубов. По их мнению, дискуссионные темы настолько актуальны, что педагоги посредством этих встреч изучают своих учеников, их психологию и устремления.
- Добровольцы публичной школы Коки провели информационную встречу в селе Орсантия (Зугдидский муниципалитет) на тему насилия в отношении женщин.
- Цхалтубская группа в селе Баноджа устроила встречу с молодёжью на тему: «Миграция женщин и её влияние на семью».
- Учащиеся Первой публичной школы Сенаки, которые являются добровольцами Молодёжного клуба провели информационные встречи в двух школах Сенаки на тему треффикинга.

- Представители Хони и Сенаки назначены председателями Молодёжного Сакребуло при Сакребуло муниципалитета. Они будут способствовать решению молодежных проблем, выдвинутых на Молодёжных клубах Фонда «Сухуми».

В июне были проведены 78 активностей. Приняло участие 951 человек.

- 33 мобилизационные встречи на тему «Права детей, международные конвенции прав детей» 442 участника
- 1 тренинг на тему «разработка превентивных механизмов насилия» 23 человека
- 6 встреч с психологом в Центрах поддержки женщин 81 человек
- 6 информационно-консультативных встреч с психологом в Кутаиси 51 человек
- 6 юридических информационно-консультативных встреч в Центрах поддержки женщин 48 участников
- 8 информационно-консультативных встреч с юристом в Кутаиси 52 участника
- 6 Молодёжных клубов 89 участников
- 6 воркшопов по конфликтологии 91 участника
- 2 встречи с представлениями форум-театра 56 участников
- 4 мероприятия проведённых группой мониторинга 2 углублённых интервью и 2 фокусгруппы 18 участников

Работа Центров поддержки женщин

Кутаиси

Мобилизатор Центра поддержки женщин провела 3 мобилизационные встречи в коллективных центрах бывшего вендиспансера, бывшей 5-ой начальной школы и горного техникума.

В Центре поддержки женщин психолог провела встречу на тему «Отношения с другими».

В коллективном центре проведены информационно-консультативные встречи на тему: «Общение с другими».

Состоялась консультация юриста в Центре поддержки женщин. Участники встречи получили информацию по административному закону.

Юрист провела информационно-консультативные встречи также в 8-ми коллективных центрах Кутаиси.

Встреча Молодёжного клуба проведена в Фонде «Сухуми» на тему треффикинга.

Проведён воркшоп по конфликтологии с молодёжной группой на тему: «Буллинг, агрессия среди молодёжи, насилие, семейные конфликты».

Цхалтубо

Мобилизаторы цхалтубского Центра поддержки женщин провели 6 мобилизационных встреч в следующих местах: 2-ой детский сад, дома Нового района №9 и 12, гостиницы «Центросоюз» и «Цхалтубо», село Тернали.

В Центре поддержки женщин проведена встреча психолога на тему: «Влияние насилия на психо-социальное развитие подростков».

На консультации юриста темой встречи была – свобода информации, доступность персональной информации, выдача публичной информации.

В цхалтубском Центре поддержки женщин проведена встреча Молодёжного клуба на тему «Треффикинг». Затем члены Молодёжного клуба устроили информационную встречу в селе Баноджа.

Проведён воркшоп по конфликтологии в Центре поддержки женщин - с группой женщин на тему: «Буллинг, агрессия среди молодёжи, насилие, семейные конфликты».

Хони

В Центре поддержки женщин мобилизаторы провели 6 мобилизационных встреч с жильцами коллективного центра в домах №№81, 83, 84, 89, 91 и улицы Агмашенебели. Психолог провела встречу в селе Ивандиди на тему «Влияние насилия на психосоциальное развитие подростков».

На информационной встрече юрист провела беседу на тему: «Права детей, права человека, законодательные документы».

В Центре поддержки женщин на встрече молодёжного клуба поговорили на тему: «Треффикинг».

Проведён воркшоп по конфликтологии в Центре поддержки женщин с молодёжной группой на тему: «Буллинг, агрессия среди молодёжи, насилие, семейные конфликты».

Поти

В Центре поддержки женщин Поти мобилизаторы провели 6 мобилизационных встреч в Новом районе – улица Гагры, дома №№9, 10, 10a, 12, 13, 15.

В Центре поддержки женщин проведена встреча психолога на тему: «Влияние насилия на психо-социальное развитие подростков».

Состоялась консультация юриста по следующим вопросам: залог и связанные с ним юридические процедуры, регистрирование в публичном реестре договора и его значение. Встреча Молодёжного клуба состоялась в 7-ой публичной школе Поти на тему: «Треффикинг».

Проведён воркшоп по конфликтологии в Новом районе с группой женщин на тему: «Буллинг, агрессия среди молодёжи, насилие, семейные конфликты».

Сенаки

Мобилизаторы Центра поддержки женщин Сенаки провели 6 мобилизационных встреч: гостиницы «Менджи», «Эгриси» и «Колхида», профтехникум, профучилище №139, село Хорши.

В Центре поддержки женщин проведена встреча психолога на тему: «Отношения с другими».

На консультации юриста участники заинтересовались вопросом: понятие о собственности, право на собственность, обязательства собственника и владельца.

Встреча Молодёжного клуба проведена в Первой публичной школе на тему треффикинга, а волонтёры Клуба самостоятельно провели воркшопы на эту тему в двух школах.

Воркшоп с молодёжной группой был посвящён теме: «Буллинг, агрессия среди молодёжи, насилие, семейные конфликты».

Хурча – Коки

В Хурче и Коки (Зугдидский муниципалитет) проведены по три мобилизационных встреч. В Центре поддержки женщин Хурчи состоялась встреча на тему: «Отношения с другими». Присутствовали и женщины приехавшие из села Коки. Здесь же состоялась беседа репродуктолога на тему: климакс и связанные с ним изменения в организме.

На консультации юриста был поставлен вопрос - в случае семейного насилия к кому может обратиться жертва или её близкие, и что она может предпринять.

Проведён воркшоп по конфликтологии с группой женщин на тему: «Буллинг, агрессия среди молодёжи, насилие, семейные конфликты».

В публичной школе Коки проведена встреча с молодёжью. Участники встречи обсудили негативные результаты треффикинга. Волонтёры Клуба Коки провели встречу в школе села Орсантия на тему насилия в отношении женщин.

Истории (имена изменены)

К психологу за помощью обратилась девушка. Как говорит Саломе, мать уехала работать за границу и ей приходится жить со сводным братом и отчимом. Отчим её бьёт, ругает, поскольку часто напивается и общаться с ним невозможно. Она не может рассказать об этом матери, так как она далеко и не сможет помочь. На этой почве она агрессивна и раздражена. Она несколько раз попыталась сбежать из дома, но под страхом того, что окажется в более худшем положении, вернулась назад. Не знает, что делать, к кому обратиться, она растеряна и напугана.

После консультации психолога Саломе смогла мобилизоваться, начала защищаться, сообщила матери обо всём, а та сразу же стала воздействовать на мужа. Сейчас мать высылает деньги близкому семье человеку, которая опекает детей. Девушка продолжает реабилитацию у психолога, пока депрессивный фон не исчезнет полностью.

Лариса была у психолога год назад. На этот раз ей снова понадобилась помощь. Сын постоянно пьёт. Поскольку мать этому противится, он проявляет по отношению к ней агрессию, переходит на физическое оскорбление. После беседы с психологом общаться с Ларисой стал юрист. Они добыли информацию, что существует организация, у которой имеется программа по оказанию помощи алкоголикам. Лариса готовит документы, чтобы попасть в эту программу и помочь своему сыну.

С прошлого месяца юрист в Кутаиси работает над процессом адвокатирования проблемы ВПЛ, проживающими в бывшей гостинице «Хвамли». Они просят установить, насколько их жилой дом подлежит реабилитации. Было отправлено письмо в соответствующую службу. Реагирование уже началось. Здание обследовали и ожидают ответа экспертизы. Адвокатирование будет продолжаться в соответствие с ответом.

Молодая мать вместе с детьми в течение одного месяца проходила реабилитацию. Девочки — близнецы, они в четвёртом классе, очень похожи не только визуально, но и характером. Внутренне обе хотят первенства, и живут в режиме постоянной конкуренции. Если одна получает в школе высокие баллы, вторая старается не оставлять за ней первенство. Между ними постоянно конфликтная ситуация, что часто заканчивается тасканием друг друга за волосы и дракой. Мать оказалась в сложном положении, не могла управлять детьми. После целого месяца сеансов дети научились общаться, учли советы психолога — как управлять внутренней агрессией, как помогать друг другу. Мать говорит, что дети зменились и научились общаться друг с другом.